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„Az nem igaz.“
A közvélemény kezd már 

belefáradni a trónörökös kísérő­
jének kérdésébe. A politikában is 
annyiszor és oly sokféleképpen 
variálták és világították a kérdést.

A képviselőházban azonban 
megint szóba került s hevesebb 
jelenetekre adott okot Széli Kál­
mán és Rakovszky között. Ben­
nünket e helyen nem érdekel, 
hogy a polémiában ki győzött, ki 
nem győzött. Cak általánosságban 
jegyezzük meg, hogy egyik sem 
győzött, hanem mindkettő legyő- 
zetett abból az egyszerű okból, 
mert mindkettő tőle telhetőieg 
igyekezett fölfelé hízelegni. Ebben 
a versenyben tényleg legyőzték 
egymást.

Be ami az ügy érdemét illeti, 
abban tiszta helyzetet nem terem­
tett sem az egyik, sem a másik. 
Tiszta helyzetet teremtett Kom­
játhy annak idejében. — De az

I
ülésnek egy más, nevezetes moz­
zanatáról kell beszámolnunk e 
helyen. Olyan mozzanatról, mely 
sokaknak nem tűnt fel az ülés 
alatt, pedig érdemes lett volna rá 
figyelemmel lenni.

Ez a mozzanat abból áll, 
hogy gróf Széchenyi Gyula, a 
király személye körüli miniszter 
megtartóba a maga szüzbeszédét. 
Azok, akik erre a magában véve 
egyddül álló szüzbeszédre kíván­
csiak, bizonyára kezükbe veszik a 
lapokat és mohón olvassák a kép­
viselőházi tudósításokat, hogy rá­
akadjanak arra a nagy és tartal­
mas beszédre, melyet a király 
személye körüli miniszter tartott 
abban az ügyben, amely tulajdon­
képpen az ő ügye.

Lesznek talán, akik csalódot­
tan teszik le a lapokat, miután 
nagy kíváncsisággal átolvasták 
azokat és azt kérdezik, mit be­
szélünk itt mi ? Hol az a hires, 
nevezetes szüzbeszéd ?

Pedig úgy van. Rakovszky 
beszéde közben egyszerre csak 
fölemelte szavát gróf Széchenyi 
Gyula, a király személye körüli 
miniszter és oly hangosan, a 
mennyire csak lehetett, közbe­
kiáltott :

— Az nem iyctz !
Lett erre nagy éljenzés és 

taps a kormány részéről. — A 
minisztert valósággal ünnepelték 
azért, mert ebben az ügyben 
végre-valahára az ő szavát is 
hallatta. Mert ez volt gróf Széchenyi 
Gyula miniszter szüzbeszéde a kép- 
viselőházban.

Talán az egész odiózus ügy­
ben, amely akkora port vert fel 
és amely a magyar álláspont 
kudarczát jelentette, a szüzbeszéd 
a legjellemzőbb és a legsajátsá­
gosabb.

Egy miniszter, aki már hosszú 
idő óta ül a miniszteri székben, 
oly ügyben, amelyben a való 
tényállást neki kellene tudnia és

A fülbevaló.

Most négy esztendeje történt, hogy 
•gy gazdng tiatal debreczeni háziúr elvette 
egy még gazdagabb vidéki földoirtokos szép 
leányát. Az ajándékok között, a melyekkel 
a vőlegény a menyasszonyát elhalmozta, 
volt egy pár remek gyémántos fülbevaló, 
sokat érő portéka és e mellett régi családi 
kincs. Az asszonyka ezelőtt egy hónappal 
látogatóba ment haza szüleihez és megje­
lent egy lakodalmon is a városukban. Es­
küvő után táncz volt, a menyecske pompá 
san mulatott, de a mulatságnak — a fél 
fülbevalója adta meg az árát. Biz az el­
veszett.

Az asszonyka szörnyen megrémült, 
félt az urától és az édesanyjával tartott 
nagy tanácskozás eredménye az volt, hogy 
amint Debteczen e érkezett, azonnal az ék­
szerészhez hajtatott és megcsináltatta a 
fülbevalója hiányzó párját — persze hamis 
kővel. A férj nem is vett észre semmit, de 
a sors gondoskodott róla, hogy az eset ne 
múljon el galiba nélkül. Néhány nappal 
ezelőtt egy zsuron volt az asszonyka az 
úrival együtt.

Nagy táncz is volt a búcsúzó farsang 
tiszteletére és a szép asszzny pazarul ki­
vette a részét ebből a gyönyörűségből. Más­
nap délben a térj, mikor a feh-aégét meg­
csókolta, egyszerre ijedten kiáltott föl:

— Nini, hát a fél fülbevalód hol van?
A menyecske rémülten kapott a fülé­

hez. Az a hamis függő megmutatta, hogy ő 
is meg tudja azt cselekedni, amit az igazi. 
Elveszett. Biztos, hogy táncz közben hagyta 
el rózsás tanyáját. A férjnek se kellett 
több. Nem sokat kérdezősködött, fölpattant 
és maga rohant oda, a hol este mulattak. 
A háziasszony bájos mosolylyal üdvözölte, 
mikor megtudta, miről van szó és átnyuj- 
totti neki a keresett ékszert. Azt azonban 
már nem állhatta meg, hogy meg ne je­
gyezze :

— A maga felesége okos kis asszony. 
Én is mindig mondom, hogy tánczra ne 
vegyen föl az ember valódi ékszert 1

A férj elsáppadt.
— Bocsánat ; mondotta, az én felesé­

gemen nincs semmi hamis. Még a fülbeva­
lója sem.

A szeretetreméltó asszonyság nyugod­
tan felelt.

— Akkorhát megtévesztették, mikor a 
fülbevalóját vette.

— Bocsánatot kérek asszonyom, de 
ezt nem ő vei te, az még a szegény anyám­
tól maradt. Én adtam a feleségemnek |

A kellemetlen beszélgetésnek az lett 
a vége, hogy a férj betért u legközelebb 
lakó ékszerészhez. Ez a-tán hitelesen kije­
lentette, hogy a fülbevaló köve hamis. A 
férj csaknem összeruska lt a megdöbbenéstől.

— Akkor az történt — mormogta, — 
hogy a követ kiszedték és mást raktak a 
helyébe.

Rettenetes izgatottságban sietett haza. 
A kapu alatt a táviratkihordóval találkozott.

— Távirat jött a nagyságának, — 
mondta a portás, — át méltóztatik venni ?

A férj idegesen bontotta föl a teleg­
ramot. Az anyósától jött és ez volt benne:

„Fülbevaló megkerült, magam viszem 
föl, Palinak megmondhatsz mindent.“

Ez a Pali a férj volt, a kinek deren­
geni kezdett az elméjében. Tiz perez alatt 
a drámainak indult rejtelem meg volt oldva, 
az ügy hamarosan elsimult, a kellő magya­
rázkodás megtörtént, de a menyecske kije­
lentette, hogy soha többet — nem tánczol 
életében.
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amelyet voltaképpru ueki kellene 
tolderiteniv, vem tud mást inon- 
(liu'i, mint azt a két szét : „ Nem 
tqj? !u

Ez ugyancsak jellemzi a mi­
niszter nrar és azt, h->gy miképpen 
látja <1 rcsszorlját ; mennyi érdek­
lődé-1, buzgalmat tauusit minden 
dolog iránt, amely az ügykörébe 

esik.
l)e mindennél jellem/ M» ez, 

hogy hosszú idő őta, amióta uu- 
,íiszt-ev, szavát a képviselőhá ban 
haliam nem lehetett, csak jelen 
volt, vagy nem volt jelen, aszerint, 
amint kedve tartóik), most oly 
nagy ügyben, amely egészében és 
részleteiben rátartozik, végre meg­
tartja szüzheszédét és ez csak 
abból áll, hogy azt kiáltja közbe :

— Ez nem iga: !
Ilyen miniszter csak Magyar- 

országban ülhet n piros ^.bársony­
széken, ahol nem a tudás, az 
erély, a nemzeti ügy iránt való 
lelkesedés és a rátermettség a 
kvalifikáció, hanem talán a képesség 
hiánya.

A gondviselés óvja meg ezt 
az ország t az ilyen nagy tehetségű 
kormánv férfiaktól.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— A képviaelöbáz ülése. —

Appongi Albert siót' elnököl. A múlt 
ilés je«)zokon}'vének hitelesítése után, több 
isetm jelentés tétetett, mely után követke- 
ett n költségvetés folytatólagos tar- 
yalásn.

Darányi Ferenc/ A tisztviselők érde­
lében szol emel, meit a magyarországi nl- 
mni tisztviselők helyzete szomorú. A tiszt,- 
iselók kö/iil legelső sorban a bírói kar 
izetéso emelendő, mert u Inról karnak fúg- 
;etl'írnek kell lenni minden hatalmi befolyás 
■s anyuci belolyástól. Az ndómizériákról 
leszél ezután és sürgeti a földadó leszálli- 
ását s a progresszív adórendszert. Az ipart 
;s a kereskedelmet támogatni kell. Enm k a 
lormányiii'k a költségvetést meg nem s-'ii- 
-iizzii, hanem csatlakozik Hu/áth és Molnár 
intiiro/ati javasló áltoz. (Helyeslés a nép- 
tárt on.)

Mohé: Dániel. Elfogadja Fabiny Teo- 
ibil fejtegetéseit a liszt viselők fizetéseme- 
ésére nézve.

A tői vényhatósági joggal felruházott 
'árosok h lyzotérol beszél e/után. E váiosok 
I ko/eli vidékek szellemi irányítói. (Igaz! 
Jgy van !) Éhből látszik, mily font s s/e- 
epük vau a városoknak. Os-trák példákra 
avatkozik, a híd az. állam még anyagilag is 
iinogatásban részesíti a váiosokat. Nálunk 
848 óta egészen máig nem történt meg a 
árosok rendezése. A városok sérelmeit so- 
olja tel. Végül a nemzetiségi kérdések­
ül szol.

A kom ány politikája iránt bizalommal 
iseltelik, a költségvetést elfogadja, (He- 
i'es'és.)

JBeöthy Ákos: A kormány »zabadelvü- 
ségéről beszélni akkor, mikor a váMztas 
kiterjoszlésére minden indítvány tlleuezte- 
lik kissé túlzott állítás. Idoalis-Missal se 
die ekedhetik a túloldal, addig inig ezen az 
oldalon ülnek egy Irányi Dániel a múltban s 
M .darász József a jelenben, A mai politika 

/.ián csak az udvarképesságre vau építve. 
IP.szeli ha meggondolják, hogy ha a knto 
násdira kiadott óriási összeget kulturális ; 
czélokra fordítottuk volna, hol állanánk ma, 
ez is elegendő e politika elítélésére. (Úgy j 
van. a szélsőbalon.) Ez a kormány meg a/t j 
az ellenállást se tanúsítja mint a régi rend.
A mai rendszer, a parlamenti remiszer össze- 1 
zsugorítása. 67 óta a kormányképességuek 
sine qua-nonja az volt: elfogadni a kiegye­
zést és az osztrák politikát. (Uey van 1 a 
szélsőbalon.) Nálunk az ellenzék kormányra 
jutása -■ kétségtelen — a kiegyezés huká 
sát jelentette volna. Ennek következménye : 
egészségtelen kormányzat. Nem fejlődött ki 
az egészséges pártszervezet., nem fejlődött 
ki az egyéni következetesség, loyálitás és 
Mily. Volt az. a túlsó párt szintén loya­
list», nuniczipiálista, liberális, agrárista, 
merkantilista. A régi római ausuroknál az 
volt a szokás, hogy ha találkoztak egymás­
sal, egymás szemébe nevettek. (így tehetnék 
a bukott miniszterek.) A bukottak, a kik ha 
megbuktak, nem jöttek át az, ellenzékre, 
hanem odaát maradtak.

Szól ezután a „békeangyalok^-ról. A 
pártközi megállapodások magánosok közt 
történtek, nem hozták a Ház elé. Pedig az 
ilyen uj helyzetet teremtő megállapodásokat, 
parlamenti szavazással kellene szaukczion.álni.

Az olyan fúzió, amilyen most történt, 
helytelen. Annyira el van telve e fölött fáj­
dalommal, hogy nem bir a tárgyhoz szólni 
kellő lelki nyugalommal. A miniszterelnök 
kormányra lépését nem tartja parlamentá­
risnak. Nem ellensége neki, sőt testi és 
lelki épségét akarja óvni. Mert a miniszter- 
elnöknek naponkint annyi édességet, nya­
lánkságot kel nyeln , hogy az ft elromlott 
nyomnának csak használhat egy kis keserű 
csöpp. (Derültség, taps a néppárton.)

A miniszterelnök az a tényező, ahon­
nan minden kiindul, »hova minden vissza­
tér. ő hozzá a delphi-i jós közönséges 
kártyavető czigány.

Vázolja a miniszterelnök eddigi műkö­
dését. Az 1878-iki kereskedelmi szerződés k- 
nek a magyar érdekek elleni megkötése az ő 
müve Erre osztrák lapok akkori czikkét 
olvassa fel, melyek — Szélit dicsérik. A 
boszniai okkupáczió óta a miniszterelnök 
minden kormány végzetes intézkedését meg­
szavazta. Lehetett tőle bármilyen kaviár, 
az ő lelke egyensúlyát nem zavarta. Az ő 
érdemét két indokkal emlegetik. Egyik 
a béke helyreállítása. Ez a kúriai bírásko­
dás. Ebben nincs köszönet. Ez egy kodifi- 
káczionáhs kófic/. (Derültség.) Ha jól 
csinálta meg a békét, akkor elfogadhatta az 
állását. Ha nem jól csinálta, akkur nem 
mentség, ha hat ökör is húzza abba a bár­
sonyszékbe. (Zajos derültség. Taps a bal­
oldalon.)

A trónörökös-kérdésben a miniszterel­
nök 3 szarvas hibái kö' etett cl.

Seéli Kómán: Mennyi szarvas? (De­
rültség )

Beöthy. Három. (Derültség.) Nem volt 
kiölő előrelátása, egy érdemes ellenzéki férfiú 
exkommunikált s végül rontani tudott, de 
épiteui nem.

Angliában a parlamenti váltógazdaság 
5 6 évenkint változik, a külpolitikában a
kormányok akárhányszor legnagyobb ellen­
felüké küldték ki. Gliidstint, Palmerstont, 
sőt András»v Gyula egyszer gróf Széchenyi 
Antalt is kiküldte, külpolitikai misszióban. 
Zichy «János elég alkalmas lett volna erre 
az útra. Avagy talán alkalmasabb lett volna 
Vé-S'i János? (Derliltséu.)

30 kr.

Vénei: Alkalmasabb figura lett volna 
Beöthy Ákos (Zajos ellenmondás.) Amilyen 
ízléses volt az ön applikáczíója, olyan u 
felelet

Beöthy Ákos: Ábra se volt feljogo­
sítva a miniszterelnök, hogy a trónörökös 
megtiszteléséből tegyv rt kovácsoljon.

Szól ezután a kvótaemelésről, mely 
Szél! Kálmán egyik legvérlázitóbb cseleke­
dete. Az érte járó kompensátió nincs bizto­
sítva.

Széli mint képviselő konokul hallga­
tott, mint miniszterelnök pedig makacsul 
beszél. Annyit beszél, hogy az nem is szó­
beszéd, hanem vízözön.

Szeli: Két hé.e hallgatok.
Beöthy: Később jaj lesz ebből. (Viha­

ros derültség)
A kormány monopóliumot csinál abból, 

hogy ha ott nem érvényesülhet valami, sehol 
se érvényesüljön a ki vagyunk téve annak, 
hogy a jövő egy sphynx, ki vagyunk tóve 
egy oly alakulásnak, mely anyagi romlásun­
kat okozhatja. (Ellenmondás jobbról.) A mi­
niszterelnök azt hirdeti, övé a hatalom és a 
dicsőség. Ezt hirdette Bánffy is s mikor 
megbukott, senki a fülebotját se mozdította 
érte. így jár majd Széli is. Visszajöhet még 
Bánffy s megéri még Széli, hogy senki se 
mozdítja érte a fülebotját.

Bolgár Fereocz : Ezt már kikérjük I
Beöthy : Ha az urak a kvótát megsza­

vazzák, aukor ezt is elhihelem. (Zajos el- 
lenmondás jobbról s a nemzeti pártról. Taps 
a néppárton.)

«Jam viti alios ventos! Ezt a kor­
mányt, mely össze van tákolva, ezután el 
fogja söpörni az idő.

A költségvetést nem fogadja el. (Taps 
a néppárton.)

Szünet
Szünet után
Dr. Nagy Sándor beszélt a kormány­

párt padjairól. Beszédében főleg a hadsereg 
kérdésével foglalkozott, mondva, hogy az or­
szág nem képes elviselni a nagy terheket. 
A szolgálati idő leszállítását sürgeti.

Beszélt az önálló vámterület szükségé­
ről. Az ellenzék gyakran helyeselt, de mi­
dőn beszéde végéhez ért és ahhoz a konklú­
zióhoz jutott, hogy a kormány iránt biza­
lommal viseltetik és a költségvetést elfő 
gadja, az ellenzék o hó kiáltásokba tört ki, 
míg a kormánypárt teljesen néma maradt. 
(Hírlik, hogy e beszéd következtében Nagy 
Sándor kilép a szabadelvű pártból.)

Utána
Trubin i János beszélt a költségvetés

ellen.
Ezzel az illés véget ért.

VIDÉK.
Zajos munkásgyiilÓB. Nagyváradon

népes, zajos lefolyású munkásgyül s volt 
vasárnap, melynek szónokai élesen kikeltek 
a kormány és a törvényhozás ellen, melyek 
a munkásokat kellő védelemben nem része­
sítik. Kemény rendőrtisztviselő a vezérszó­
nokot, Vantus Károlyt többször rendreutasi- 
totta, mire a munkások a rendőrtisztet ki­
akarták dobni. A nemzetközi szocziálismust 
éltették és a marseillaise éneklése mellett 
eloszlottak.

Gyilkosság. A hevesmegyei Pély 
községből rejtélyes gyilkosság hírét jelentik. 
Farsang utolsó napján Szerémy Ferencz 17 
éves János fia ugyancsak 17 éves szolgá­
jukkal, Holló Zsigmonddal elment a szom­
széd faluba mulatni. Késő éjjel a szolga 
egyedül ment haza s gazdáinak azt mondta, 
hogy n János urfi nagyon jól mulat s még 
nem akart hazajönni. Minthogy azonban a 
fin másnap reggel sem érkezett ház», sztilej
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nyugtalankodni kezdtek s keresésére indul­
tak. A határban megtalálták a fiút. szétzú­
zott koponyával holtan. Azonban vallatóra 
fogták Hollót. A Ruhancz elejntén tagadta, 
hogy tud a gyilkosságról, később azonban 
bevallotta, hogy ő ölte meg „kis gazdáját.“ 
Azt. mondta, hogy két idegen ember bérelte 
föl a gyilkosságra fiz koronáért. Ezt a val­
lomást később visszavonta, azt állítván, hogy 
veszekedés közben ütött rá s véletlenül 
verte agyon áldozatát. A vizsgálatot folytat­
ják. Az általános vélemény az, hogy a gyil­
kost tényleg fölbérelte valaki, mert azelőtt 
mindig jó viszonyban volt gazdája fiával. Az 
öreg Szerémynek még négy ifeleséges fia 
van, kik mindnyájan ott laknak a közeli 
tanyákon.

Emberhalál a kártya miatt.
— Saját tudósítónktól. —

Vészes jajkiáltások zavarták fel Uj- 
hely község lakosait, vasárnap éjjel, Katz 
Móricz fiatal kereskedőt vérében fetrengve 
találta meg az összefutott nép. A borzalmas 
esetről az alábbi tudósítást kaptuk : Katz 
vasárnap este átment az ottani olvasókörbe, 
hol nehány ismerősével találkozott, akik 
ferbliztek Katz eleinte csak kibiczelt, ké­
sőbb azonban őt is bevonták a játékba.

A kártyások között .olt Ocskó Ferenc 
is, aki vásárról jött hazafelé s útközben 
betért a körbe, majd a kártyások közé 
keveredett. Ocskónál négy ökörnek az ára j 
volt, a mivel az apjának kellett volna el- ! 
számolni, szerencsétlenségére azonban mind- j 
jobban belemerült a játékba s éjfél felé már 
az 500 forint elúszott. A szerencsés nyerő 
Katz volt. A mikor a játéknak vége lett., 
Ocskó eltávozott s utána nemsokára elmen­
tek a többiek is. Katz egyedül ballagott 
hazafelé, a mikor Ocskó hirtelen előtte ter­
mett s követelte, hogy adja vissza a pén­
zét. Katz megtagadta Ocskó kívánságát, 
mire ez egy kést rántott elő s azzal több 
szúrást ejtett Katzon, s azután elvette tőle 
a pénzt és elfutott.

A segélykiáltásra előfutott embereknek 
Katz még elmondta, hogy mi történt vele s 
megnevezte a gyilkosát is, mire azonban 
hazavitték, meghalt. A kés a szivét érte s 
ez okozta a halálát. Ocskó a gyilkosság 
után elmenekült s azóta nem is került elő.
A csendőrség nyomozza. A meggyilkolt ke­
reskedő nőtlen ember volt, halála folytán 
őceg szülei maradtak gyámoió nélkül.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ UJ kir. ügyész, ö felsége a 

király a magyar igazságtigymim'szter 
előterjesztésére dr. Galánffy János buda­
pesti ügyészségi altigyészt a debreczeni 
kir. ügyészséghez tigyószszé kinevezte.

§ Monstre bünpör a debreczeni 
kir. törvényszéken. Rendkívül érdekes 
s maga iránt, úgy jogász körökben, mint 
kereskedők s általában a nagy közönség 
között érdeklődést kel'6 bünpör tárgyalását 
kezdi meg a debreczeni kir törvényszék f 
övi február 24. s következő napjaira kitű­
zőit főtárgyain nin. A hOnper tárgyalá«a ív

óriási anyag és személyekre való tekintet­
ből f. hó 24., 25., 26 , 27, és 28. napjaira 
van ugyan kitűzve, valószínű azonban, hogy 
a tárgyalás ezen napokon túl is fog tartani. 
A vádlottak csalárd bukás büntette s más 
büntetendő cselekmények miatt vaunak vád 
alá helyezve s névszerint a következők: 
Feldmesser Gyula, Feldmesser Herman, 
Schvarcz Józse', Klein Adolf, Feldmesser 
Samu Feldmesser Péter, Róseníeld Ignúcz 
balmazújvárosi, Grossinann Ignácz tolcsvai, 
Vidder Márton szikői, Feldmesser Péterné 
sz. Grossmann Margit balmazújvárosi és 
Vidder Mihályné szikői lakosok. A vádlottak 
tehát ll-en vannak. Mint magánvádlók 9-en 
szerepelnek a bünperben leginkább pénzin­
tézetek, közöttük a debreczeni kereskedelmi 
és iparbank és Közgazdasági bank. Mint sér­
tett, 31, részint fizikai, részint jogi személy 
szerepel. Ezek közül helybeliek: Nasch és 
U igár ezég, Roóz Jakab ezég, Deutsch Lajos 
könyvelő és Weinberger Lajos és testvérei 
ezég. A többiek nagyobbrészt budapestiek. 
Tanúként pedig 37-en vannak beidézve, kik 
részint Hajdumegyeiek, ruszint más vidékről 
valók; igy sokan M.-Szigetről és Szolnokról. 
Debreczenből Dr. Balázs Bertalan és Dr. 
Kőrössy Kálmán ügyvédek fognak tanús­
kodni. Szakértők gyanánt Ilubay Alajos és 
Szatmári Mihály debreczeni lakosokat ren­
delték ki. A főtárgyalásokon Dr. Oláh Mik 
lós töi'v. biró fog elnökölni. A közvádat Dr. 
Bálint Zsigul im! fogja képviselni. Védők Dr. 
Mariska György, Dr. Kardos Samu és Nagy 
Sándor debreczeni ügyvédek lesznek.

§ A karc?.ági választás 
(Távirat.) A Kúria ma folytatta a kar- 
czagi választás ellen beadott peticzió 
tárgyalását. Madarász Imre, a Kossuth- 
párt tagja győzött a kerületben gróf 
Kreith Bélával szemben, a ki szi ítén 
a függetlenségi párt tagja. A többség 
102 szó volt, de a peticzió szerint a 
választás elnöke közel 200 Kreith-pártil 
nem engedett leszavazni úgy, hogy ko 
rán zárórát tűzött ki. Határozatot vem 
hozott a Kúria lapunk zártáig.

§ A lengyel gróf. (Fővárosi tudó­
sítónktól.) Sok minden szélhámosságot kö­
vetett el Budapesten az utolsó két évben 
gróf Pu to ez ki Henrik, a fiatal lengyel mág­
nás. A gróf, miután milliós öröklött vagyo­
nát elpocsékolta, megismerkedett itt szél­
hámos földijével, lov g Koritovszkyval s 
aztán mindketten börtönbe jutottak. A lovag, 
a mint ismeretes, öngyilkosságot követett el 
a börtönben, gróf Po oczkit pedig ideiglerie 
sen szabadlábra helyezték Több csalás miatt 
emeltek volt ellene panasz s közülök né­
hányra nézve az eljárást megszüntették, 
úgy hogy 3-4 vád maradt a kontóján. Mi­
kor a gróf kiszabodult fogságából, a t hit­
ték a pnnas :osok, hogy vagyonos rokonai 
rendezni fogják ügyeit, a melyekre már 
csak három-négyezer forint kellett volt. Ez­
zel biztatta őket Potoczki is, de csalódtak. 
A gróf ugyani-., alighogy szabadult, elhagyta 
Budapestet s azóta hirt sem hallatott ma­
gáról, sőt a bíróság idézéseire sem jelent 
meg. Mára már másodszor tűzték ki btin- 
pöreiben a főtárgyalást Agoraszto biró el­
nöklése mellett s ez alkalommal a gróf vé 
dóje, dr. Klein Rezső sem mondhatott egye­
bet, mint azt, hogy nem tudja, merre lehet 
a védencze Ép ezért dr. Böhm királyi 
ügyész .ndilványozta, bogy a bíróság, miután 
gróf Potoczki osztrák bonc«, ttoyn nt a»

ah'ákat Becsbe s aztán ott folytassák ellene 
az eljárást tovább. A törvényszék ez érte­
lemben határozott s igy a nemes gróffal 
majd a hazájában bánnak el sok szennyes 
dolga miatt érdeme szerint.

§ Uj járásbiró. Tó by István, zilahi 
ügyészségi altigyészt, a király a hajdúnánási 
járásbírósághoz járásbiróvá kinevezte.

§ Gyermekgyilkos anya.
A debreczeni kir. törvényszék előtt egy 
fiatal, alig 18 éves cselédieány ült a 
vádlottak padján, a bűnük leg. éon-sebb, 
iegkétségbeojtőbb fajtájával, a g\ ennek - 
ölessel vádolva. Pál fi Zsófia, főldesi leány 
és mintegy fél év előtt elszegődött esc 
lédnek egy földesi családhoz. A leány a 
múlt év tavaszán viszonyt kötött egy 
legénynyel és ennek a szerelemnek a 
gyümölcse már az ehzegődés idején lát­
ható volt Pál fi Zsófián. A műit év őszén 
e -y napon beteg lett, de reggelie már 
ismét dologhoz fogott és mi sem történt 
volna, ha egy félreeső hely.m véletlenül 
nem találnak a lakók egy apró gyerek 
hullát. Az esetet feljelentették a csendőr- 
ségnek és a kir. ügyészség emberölés 
bűntettéért indított vádat Pálfi Zsófia 
ellen, A debreczeni kir. törvényszék teg­
nap ítélkezett ebben az ügyben. A vád­
lott azzal védekezett, hogy a gyermek 
már holtan jött a világra és az orvos- 
szakértők véleménye is oda konkludált, 
hogy a gyermek halva születhetett. A 
törvényszék ennek alapján csak gondat­
lanságból okozott emberölésben találta 
bűnösnek, mire egy hónapi fogházra 
Ítélte. Az ügyész súlyosbításért felcb- 
bezetí.

§ Verekedő czigányok. Két vád­
lott, és két vádló czigány szerepel az alábbi 
történetben, a nn lyben a tettlegességnek is 
bő rész jutott. Szoboszlón történt e história, 
de az utolsó jelenete a debreczeni kir. tör­
vényszéken játszódott le tegnap délután, 
még pedig eléggé csattanósan, úgy hogy 
mire a tüggöny legördült, az egyik vádlott 
8, a másik 2 hónapot kapott egy kis parázs 
verekedés fejében. Bodi Sándor és Botos 
Feieucz a két vádlott, Rácz Antal és Nagy 
Lajos czigányemberek pedig a sértett pa­
naszosok. A szoboszlói czigány bandában némi 
nézeteltérés oda teielte a dolgot, hogy Bodi 
Sándor egy bottal úgy sújtotta főbe az 
egyik panaszost, hogy az hetekig bekötött 
fővel járt-kelt utána. A verekedésben Botos 
Ferencz is kivette a maga részét, amennyi­
ben Nagy Lajost agyusztálta meg alaposan. 
A tegnapi törvényszéki főtárgyaláson erősen 
tagadták a vádlottak a terhűkre rótt cselek­
ményt, de a tanuk és az orvosi látlelet a 
tényállást a mag > valójában tárta a tör­
vényszék elé, mire az Bodi Sándort 8 havi 
börtönre, Botos Ferenczet peuig 2 havi fog­
házra Ítélte, Az ítélet jogerős.

SZÍNHÁZ.
Suha’if z. Konti József bájos ope- 

, rettje, a Sahancz került színre tegnap est? 
' közepes ház előtt, Elmondhatjuk, hogy az 

operett? pompáé »lón Iáiban került színre.
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Komlóssy Emma elemében volt és a közön- 
si'u zajos tapsokkal jutalmazta egyes ének- 
.-zaiimit. Bárdos Irina és Reviczky Etel 
énekükkel és játékukkal egyaránt szép 
sikert arattak. — A férfi szereplők közül 
Szikla) és Nagy Gyula érdemelnek dicsé­
retet. ,<v" *•

Katalin. Béldi és Fejér operettéjéből 
már annyira előhaladtak a próbák, h"g) a 
bemutató előadását márczius 1 - én megtart­
hat jtk. A kiváló gonddal előkészitett ope­
rett főszerepét, Katalint,, I. Kállay Lujza 
fogj i játszani, aki a napokban Budapestre 
utazik, hogy j- len lete ssen a Katalin jubi­
láns előadásán. A művésznő virágvasárnap- 
tól m-gváhk a dehn-czeni színháztól s így 
ez utolsó szerepe, melyet szinpaduukon 
kreálni fog.

Díszelőadás a Bzmház.b«zt.
A Csokonai-kör ünnepélyére Debreczcnbe 
érkező székely vendége tiszteletere va­
sárnap este díszelőadás lesz a színház­
ban. Ez alkalommal Benkő székely tár­
gyú hatásos drámája Bukow, vagy a 
székelyek hóhérja kerül színre A darab 
egyik érdekessége az, hogy a színtársu­
lat bemutatja a székelyek érdekes vise­
letét, szokásait és tánczait, melyek beta­
nításán M tkray Dénes buzgólkodik. A 
darab két főszerepét Komjáthy János és 
Komjáthy.-té Z Teréz játszák.

A sasok. Rákosi ős Outi sikerült 
bohózata pénteken kér il színre. A bohózat, 
mely a társ-szerzők legsikerültebb müve, 
a féltékeny férjet figurázza ki egy ügyes, a 
figyelmet állandóan lekötő mulatságos mese 
keretében, melynek ötletessége ésknczagtató 
élezei folyton derült hangulatban tartják a 
közönséget. A bemutató iránt nagy az ér­
deklődés.

Tapolozat Qcitsö ma újból 
fellép. Odry Árpád betegsége folytán 
a mára hirdetett „Nevezetes kastélyá­
nak cl kellett maradnia. Komjáthy ig iz­
gató tehát sürgönyzött Tapolczai Dezső­
nek, a vígszínház tagjának, hogy játsza 
cl a Páholyban szerepét, mely a „B“ 
bérletből betegségek folytán már kétszir 
elmaradt s legutóbbi előadásakor már 
délben minden jegy elfogyott. így kerül 
ma este színre újból a Páholy, Tapol­
czai vendégfelléptével.

Műsor :
Csütörtökön: Son-Toy, operett 3 tolv. Pén­
teken: Sasok, vígjáték 3 f Ív Szombaton: 
Uyynnrz. Vasárnap délután 3 órakor fél- 
holy AI okkal: Debreczen a holdban, tündérics 
látványosság dalokkal és tánc-okkal 10 kép­
ben. K-te fél nyol' zkor: Sokon, szil)mii 4 
felvonásban.

UJCONSÁr.OK.
■* Böjti iatenGsztelet. Az ág hitv. 

ev tempi 'inl-sn s ■■ nLn d. u. 3 órakor böjti 
istentisztelet tartat k.

* Az aiófelssóla ulágl bizottság 
elnökei. A magyar kir. belügyminiszter 

mint értesüliin n dehreczoni pénz- 
ügv iga igatóság teiületén működő adófelszó- 
latnlási bizottság elnökévé Komlóssy Dezső 
nyug. törvén)széki bírót, helyett»* elnökké 
pedig Dtltny Eá*iW nevezte ki.

* Feljelentett ügynökök. A
Bécsi Biztosító Társaság büofdjelentést 
tett a debreczeni rendőrség bűnügyi osz­
tályánál két ügynöke ellen, kik a társa­
ságét érzékenyen megkárosították. A 
rendőrség a megejtett nyomozás során 
megállapította, hogy Tóth Imre debte- 
czeui és Kovács Lajos mihályfnlvai üg'- 
tlr,!:ök a közel vidéken, de különösön 
BalmuzUjvároson több biztosítás-kötést- 
csináltak s meghamisítva a nyugtákat, 
különféle dijakat szedtek fel a becsapott 
néptől A társaság kárát íz ideig nem 
lehet tudni, mert a két csaló ellen foly­
ton érkeznek az újabb panaszok. A vizs 
gálát tovább folyik,

* A gyorsvonatok gyorsítása. 
Rég ne I voltak oly lényeges menetrend­
változások, mint amilyenek május elsején 
lépnek életbe a máv. fővonalain. Ugyanis 
fokozni akarják a gyorsvonatok átlagos 
sebességét, mely ez idő szerint a GO kilo­
métert alig haladja meg és első sorban a 
becs—budapesti forgalomban az összes 
gyorsvontuk menetrendjét 4.50 perczről 4.05 
perezre akarják leszállítani. Egy gyorsvonat, 
mely délután 3 órakor indul Becsből Buda­
pestre és 5.15 perczkor Budapestről Bécshe, 
már két éve 4 05 perez alatt teszi meg az 
utat és most az államvasutak uj szerkezetű, 
pompásan bevált lokomotivjai segélyével az 
összes Bécs és Budapest között közlekedő 
gyorsvonatoknál hasonló menetsebességet, 
akarnak elérni. H -sonlókép gyorsítani fog­
ják a budapest —fiumei és budapes! —deb- 
reczen — m.-szigeti gyorsvonatok sebességét 
és végeredményében á lag 80 kilométernyi 
menetsebességre törekszenek a máv. vala­
mennyi elsőrendű vonalain. A május 1-én 
életbelépő nyári menetrendnél ezen gyor­
sítás részben már életbe lép. A fővonalon 
Budapest és Bécs közö't talán még előbb. 
Az utazóközönség, melynek az idő pénz, 
bizonyára hálásan fogadja majd az utazás 
gyorsítását.

* Debreczen város gazdasági
élete 200 év előtt czimmel — mint 

j egy kiváló gazdasági ivó jellemzi — „érde­
kes és alapos dolgozat“ jelent meg Buda- 

1 p 'stvn a magyar tudományos akadémia s a 
; íóldmivelésügyi minisztérium által támoga­

tott „Magyar Ga/daságtörténehni szemle“ 
füzetében. E minket közelebbről érd-kló s 
közel két nyomtatott ivie terjedő munkán 

í Zoltai Lajos városi sí gvd levéltárnok irta a 
1 közlevéltárban tett kutatásai alapján. A 

szerző igen sok, még eddig ismeretlen ada­
tukat It- z nyilvánosságra városunk g .zda- 
segi, kiilötiö-en p dig mezőgazdasági álla­
potáról s alliiásait mindenkor a forrásuk 
pontos megnevezésével támogatja, amely for­
rások a XVII. szazai második és a XVIII. 
száz ul ebö fel dől valók. Zoltai érdekesen 
ismerteti Debreczen akkoti népességét; a 
különböző kereseti ágak elterjedését; a szán­
tás-vetésre, legeltetésre, k(méltatásra, er­
dőgazdálkodásra, szőlőművelésre sth vo­
natkozó Statutumokat és egyéb hatósági 
intézkedéseket. Tanulmányát, rendkívül be­
cses adatokkal rekeszti be, amikor Delire- 
e-en város 1676 — 1G83. évi számadása 
segítségével kimutatja : miféle pénzbeli be­
vét dei és k1 adásai voltak azokban n szomorú 
és terhes időkben a dnbreczeoi rés publi- 
canak. Igv például 16 fi -1683 között a vá­
ros hétszázezer frt. értéket meghaladó bort 
adott el, * ebből az üzletből « boros gazdákat
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illető összeg, kezelési költségek, bitangba 
ment borok ára stb. levonása után közel 
máslélszázezur írt. haszna volt a nemes 
városnak. Ser és égettbor mérésből 9 év 
alatt 10.000 frt. volt a jövedelem. Adókból 
is ugyanezen idő alatt 263.000 frt. folyt be 
s ennek kisebb vésze a város saját szükség­
leteit fedezte, vagyis községi pótadó termé­
szetével bírt. A város különféle bajai 14000, 
a vásár pénzek 17000 frt. jövedelmet hoz­
tak. Legutolsó helyen szerepeltek a prae- 
diuniók, vagyis a zálogban birt puszták: 
u. m. Ebes, Szepes, Fancsika, .Haláp, Bánk 
és a Szepesi lovászok földje, amelyet az 

i alsó járáshoz, továbbá: Macs, Hegyes, Mo- 
I nostor, Szent-György, Zelemér és Ballag,
; amelyek a felső járáshoz tar óztak. Ezek 
I együtt véve is évente alig hajtottak többet 
: 1000—1200 frt. nyers bevételnél. Némelyik 
I pusztának évről évre egy dénár pénzbeli 
I jövedelme sem volt. Hanem ezeknek más­

ként vette hasznát a város és polgárság.

* Vagyon a szalmazsákban.
Egy asszonyról szól ez a hír, a ki teg­
nap emelt panaszt a rendőrségnél. Még 
d tezember 3 !-ón történt — úgy mondá 
— hogy egy sertést öletett. A disznó 
perzselésére egy talyigással alkudott meg, 
a ki annak rendje és módja szerint vé­
gezte kötelességét. A perzselésnél vették 
észre, hogy a szalma nem lesz elegendő. 
Az özvegy asszon}, hogy a perzselés 
fennakadást ne szenvedjen, oda adta az 
ágyában levő szalmazsákot, hogy annak 
tartalmát használja fel a perzseléshez. A 
disznó ölés gondjai közt egész megfe­
ledkezett arról a kis vagyonkájáról, me­
lyet egy harisnya szárába göngyölve a 
szalmazsákban rejtegetett. Hetek múltak, 
mikor egyszer szüksége leven pénzre, 
eszébe jutott féltékenyen őrzött kincse. 
Hasztalan dúlta fel a szalmazsákot, pén­
zét nem találta sehol. A háromszáz- 
kilenczveohat koronáról szóló takarék- 
pénztári könyve és száznyolezvan korona 
készpénze eltűnt. Az özvegy asszony 
most a rendőrség segélyével reméli el­
veszett pénzét visszakapni.

* Adomány a szegényháznak.
A város szegényügyi bizottsága tegnap dél­
után Oláh Károly elnöklete alatt ülést tar­
tott. Az ülésen Kiss Lajos szegény­
házi gondnok bemutatta Vetéssy Béla 
rendőrfogitlmaző ezüstkehely ajándékát, a 
melyet a szegényház szegényeinek az ur- 

j vacsoraosztáshoz ajándékozott. A szép ado- 
j mányért a bizottság köszönetét szavazott.

* Sikkasztó segédjegyző.
: Sós Albert volt vámosnércsi segédjegyző 

ugyancsak visszaélt a hivatalával járó 
bizalommal. Kevés fizetése mellett úri 
passzióit csak úgy elégítette ki, hogy 
hozzá nyúlt a hivatalos pénzekbe s 
különösen a kórházi ápolási költségeket 
kezelte el. Az elöljáróság hivatalától 
felfüggesztette a hűtlen jegyzőt és sik­
kasztásért feljelentette a debreczeni rend­
őrség bűnügyi osztályánál.

* Makai sóhaja. Makai uramat, 
a székely képviselőt meghívták az udvari 
balba A harisnyáé képviselő felsóhajtott:

— Fölfordult világ van itt Pesten I 
Előbb bejutok a Házba s csak azután jutok 
be az Udvarba !
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* Személyi hír. Puky Gyula főis­
pán tegnap reggel a fővárosba utazott és 
— mint értesülünk — csak a jövő hét első 
napjaiban tér vissza Eebreczenbe.

* Öngyilkosság fájj fáj ás 
miatt. Tegnap reggel egy Tóth János 
nevű hatvankét éves ember vetett véget 
életének. Levelet nem hagyott hátra, 
melyből végzetes tettének indító okát 
megállapítani lehetne. Rendezett anyagi 
körülményei voltak s családjával békés 
egyetértésben élt. Családja el sem tudja 
képzelni, hogy az öreg ember miért vá­
gyott a halálba. Tegnap reggel korán 
kelt és heves fejfájásról panaszkodott 
feleségének. Azt hisszük ez voll az ok. 
Kevéssel azután azt mondta, hogy el­
megy egy kis friss levegőre, ügy 7 óra 
tájba távozott el Kut-utezai lakásáról és 
útját egyenes?n a Liba kert felé vette, 
hol egy kis földje volt. A pajtába me, t 
ahol a mestergerendára kötelet kötött és 
felakasztotta magát. Az öngyilkosságot 
két rendőr vette észre, a kik telefonon 
értesítették a bűnügyi osztályt. Dohos 
rendőrbiztos dr, Balkáuyi Emil kerületi 
orvossal a helyszínére mentek, de már 
csak a beállott halált konstatálhatták. A 
A hullát beszállították a közkórházba, 
honnan valószínűleg holnap fogják el­
temetni.

* Értesítés. A város számvevőségi 
hivatala, házipénztára és gyámpéuztára e hó 
20. és 21-ik napjain (csütörtök, péntek) a 
hivatalos helyiségek takarittatása miatt, hi­
vatalos órát nem tart.

* A katonaság lábbelije. A közös 
hadügyminisztériumban tanulmányok folynak 
n hadsereg lábbelijének reformja tekinteté­
ben Abból indulnak ki, a mit egy hires 
angol tábornok mondott,: „A katonának két 
dologra van szüksége. Az egyik az, hogy a 
lábán jó czipő legyen, a másik az, I ogy a 
bornyujában is legyen egy pár jó czipő, mert 
a háborúkat ma már nem kézzel, hanem a 
lábakkal nyerik meg.“ Az Újítás lágyabbá 
és könnyebbé akarja tenni a hadsereg láb­
belijét s ezért úgy a bőr minőségében, mint 
a kiállításban lesznek változások. Nemcsak 
a felsőrész, hanem a talp is lágyabb lesz, a 
nélkül, hogy a lábbeli tartóssága szenvedne.

* A temető tolvajai. Kiss
István és Molnár Mihály homokkerti 
lakosok a téli időre szükséges tüzelőfát 
úgy szerezték me.:, hogy éjjelenként 
kijártak a lakásuktól nem messze eő 
Várad utczai temetőbe s ott a fejfákat 
kidöutötték. A kidöntött fejfákat haza 
vitték cs feltüzelték. A sirfosztogatásuak 
a csősz vetett véget, ki a két fosztoga­
tót: rajta csípte. A rendőrség bűnügyi 
osztálya tegnap befejezte ellenük a vizs­
gálatot s ügyüket áttette a kir. ügyész­
séghez.

* Elhelyezett árvaanya. A val­
lás- és közoktatásügyi miniszter Vida Ilonát, 
aki a debreczeni országos tanítói árvaház- 
han mint segédárva anya Működött, a kecs ­
keméti ávvaházhoz ávvaauyává kinevezte

* Kováte-fóle Köszvényszese gyorsan 
•lmulaizt mindennemű hülósből származó 
rheumát, szaggatást, fogfájást stb. Kapható kis 
üveggel 35 krért, nagyobb és erősebb hatású­
val 80 krért, L. Kovára Nándor gyógyszorésa- 
°ál * Fehér Hattyú gyógyszertárban.

* UJabb idományok az ingyen
í kenyér javára:
! Csengeri Ferenc/, uv f> kor.

Ujlaky József ur 2 „
Némethy László ur 6 kor.

Együtt 12 kor. 
Előzőleg befolyt 1892,67 fii

Összes bevétel 1904.67 fii 
Összes kiadás 1745.27 fii

u

* Igyunk szénsavval telitett ebeei 
ártézi forrásvizet, vegytiszta, legjobb, leg­
egészségesebb, legűdítőbb ital. Ládákban ház­
hoz szállítva féllitorenként 4 fillér, szénsav 
nélküli ivóvíz másfél literes üvegenként 8 
fillér. Kapható mindenütt. Főraktár Piaoz- 
utcza 7. szám.

TÁVIRATOK.
Pénztári maradvány 159.40 iil

Adományozott továbbá Csengeri Ignácz 
ur 25 kiló kenyeret. Mindezen adományokat, 
őszinte s hálás köszönettel nyugtázza: Deb- 
reczen, 1902. február hó 18. Varga Károly 
jegyző, bizottsági pénztárnok.

* A BÍketf émák előadása 
Debreczenben, A váczi országos 
siketnéma intézet k t tanára, négy fiú 
és két leány növendéke, február 19-én, 
ma délután 5 órakor a városháza nagy- 
te. méhen a siketnémák nevelése és ok­
tatásáról elméleti és gyakorlati előadást 
tartanak. Belépő-dij ülőhelyre egy korona, 
állóhelyre 60 fillér, karzatra 40 fillér. ! 
A tiszta jövedelem a Debreczenben fel- | 
állítandó siketnéma iskola felállításának 
alapja javára fordittalik s ezért felüifize- | 
tűseket is köszönettel fogadnak. Jegyek 
előre Szentkirályi Tivadar üzletében, I 
és négy órakor a pénztárnál válthatók. 
Debreczen város humánus érzelmű pol­
gárainak melegen ajánljuk jóakaratu 
figyelmébe és pártfogásába a mai elő­
adást.

* Figyelmeztetés. A filléregylet 
tea-estélye alkalmával a teremben maradtak 
következő tárgyak : u. m. egy csipkekötő 
rózsaszín diszitéssel, egy fekete legyező és 
két sál H A. pecséttel ellátva. Tulajdonosaik 
átvehetik ezeket az evang. papi 'kon (Mik- 
lós-u. 3. sz.)

* Ä nagyerdei körűi. Vala­
mikor régen szó volt már lapunkban 
arról a kérvényről, melyet dr. Tüdős 
János és társai adtak be a városi ta­
nácshoz s amelyben azt kérelmezik, hogy 
a nagyerdei csőszháznál a nyaralók felé 
elterülő utat köveztesse ki és lámpákkal 
lássa el a város. A kérvényt a tanács 
kiadta, az erdészeti bizottságnak, amely 
f. hó 22 én Oláh Károly tanácsnok el­
nöklete alatt veszi tárgyalás alá. Ezzel 
egyidejűleg sor kerül a méinöki hivatal 
ama tervezetére is, am lylyel a nagyei- 
dei körutat éppen a kérelmezett rész 
érintésével szeretné a mérnökség meg­
valósítani. A sétakerti villái tól indulna 
ki, kerülné meg a parkot és a leveles 
csárda mellett, húzódna fel a csőszház 
előtt elhúzódó főútig. Nagyon szép ez a ; 
terv, de igen korai. Pénz kellene hozzá, 1 
még pedig sok pénz. Az pedig nincs. 
Olyan gazda, a kinek nincs felesleges 
pénz a bugyolárisban, az ne menjen 
bele ilyen költekezésbe. Nagy családja: 
a város polgársága sinylené meg.

+ Zeneestély az Angol királynő 
szálloda éttermében. Az Angol királynő 
szálloda éttermében minden szerdán este a 
Mngyari testvérek zenekara, minden csü­
törtökön és pénteken este pedig a Rácz 
Károly zenekara tart zeneestélyt.

A király és Barabás Béla.
Budapest, február 18. A tegnapi 

udvari ebéden résztvett Barabás Béla is, 
Nagyvárad képviselője. A cerclen a ki­
rály megszólította Barabást s kérdezés 
ködött a város viszonyai felől. Barabás 
kiemelte a város áldozatkészségét, me­
lyet úgy kulturális, mint katonai czélok 
tekintetében bebizonyított. A király ér­
deklődéssel hallgatta Barabás előadását 
s megdicsérte a várost.

— Szép, hogy a város ily áldozat­
kész.

Eltűnt csekkek.
Budapest, február 18. A Bankegye- 

siilet-váltóüzlet részvénytársaságnál egy 
nyolezezer és egy húszezer koronás csekk 
elveszett, Szalai Tornát, a levelezési osztály 
főnökét gyanúsítják, a kit a rendőrségen 
reggel óta vallatnak.

Véres kalap a Beiohsrathban.
Budapest, február 18. Bécsből táv* 

irják, hogy a Reici srath mai ülésén 
Ellenbogen szocziálist sürgős indítványt 
terjesztett be, hogy Triesztben az ostrom 
állapotot megszüntessék. Kinos megdöb­
benés támadt, mikor egy papircsomagot 
bontott fel s abból egy sárral befecs­
kendezett, golyóktól átlyukasztott kala­
pot kivett, a melyhez agyvelő részek 
tapadtak.

— Ez Goess gróf helytartó dia­
dalmi jelvénye — kiáltotta, mag mra 
emelve a kalapot. — Körber ur vigyáz­
zon, meri ez önnek az állásába kerülhet. 
Bevert ablakok még nem kívánnak halá­
los itéle'et.

Körber nyomban válaszolt s azt 
hangsúlyozta, hogy a hatóságok törvé­
nyesen jártak el,

Waílburg báró szabadlábon.
Budapesten, február 18. Wallburg Ernő 

bárót, a kinek ügye pár hét előtt m- g a 
külföldi lupokat is foglalkoztatta, ma sza­
badlábra helyezték.

A búr háború.
London, február 18. Kitcheuer je­

lenti Pretoriából, hogy a múlt héten be­
érkezett jelentések szerint az egyes britt 
csapatok megöltek 17, megsebesítettek 5 
és elfogtak 107 búrt. 138 búr megadta 

' magát. A Fokföld középső része megvan 
! tisztítva az ellenségtől Piet A essels 

kommandóját visszaszorították nyugat 
felé A kis csapatokra felbomlott búr- 

I kommandókat nehéz elfogni. Pawlinson
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ezredes a velő szembenálló búrsapatokat 
Zuckerboschrandtól kelet, feló szorította. 
Az e hó 12 ón lovasitott gyalogsággal 
vívott luvczban más húrok között Wert 
huitzen lovaszászlós is elesett. Spens 
Amsterdamtól délre 12 búrt fogott el, 
j 9 búr megadta magát.

Kroonstad, február 17. Az angol 
csapatok egyesített hadműveletei a leg­
utóbbi nagy bájt óvadászat alkalmával a 
következő eredménynyel jártak: fog­
ságba esett 3ÖO, megsebeRfilt 
25, elesett 15 búr. A foglyok kö­
zött volt B sters parancsnok is, a ki 
időközben Heilbronneroadbati belehalt 
sebeibe.

Felkonos’iolt expediozió.
Budapest, február 1 8. Parisból táv- 

irják, hogy a „Pttrie“ czimil újság u- 
dományos expediczióját a Pápuák szigt- 
téu emberevők megtámadták, huw/.on- 
ötöt köztilök felkonczoltak és 
harminczhármat megsebcsifeftck. A me­
nekülők a sebesülteket magukkal vit ék 
a hajéra.

A Beöthy—Liptai-tigy.
Budapest, február 18. Beöthy László­

nak, a Nemzeti Színház igazgatójának pa­
naszára a budapesti törvényszék Liptai 
Kornélt becsületsértés és rágalmazásért vád 
alá helyezte.

A torontáli főispán
Budapest, február 18. A torontáli 

fóispanságra Urbán Péter aradi főispán 
van kiszemelve. Kérdés azonban, hogy 
Urbán hajlandó lesz e a mostani állását 
ott hagyni, hogy nagy küzdelmek árán 
Torontálmegyóben a rendet helyreállítsa.

A ba^oelon i sztrájk.
Barcelona, február 17. A város 

főbb pontjait katonaság tartja megszállva. 
A katonaság és r sztrájkolók között a 
Matalón ai-téien összeütközésre ker ült a 
dolog, a melyben három ember éle­
tét veszte te és 35 megsebesült, 
köztük kilencz súlyosan. A nyu­
galom most, helyreállt A várost katonai 
őrjáratok járjak be.

Barcelona, február 17. Az általá­
nos szí.ajkút néhány nap óta készítetté,'; 
elő a mostani mozgalom vezetői. A köz- 
nti vasul és az omnibuszok forgalma 
teljesen szünetel. Az üzletek, kávéházak 
é a bankok zárva vaunak. A szt'ájko- 
Ink meg ámad.ák a piaczról hazatérő 
cse'edeket és elvették töltik az élelmi 
zereket Tegnap este lapok nem jelen­

lek meg. A rendőrség sok embert letar­
tóztatott Katonai íegódcsapatok jöttek a 
városba. Az utczákat nsszonycsoportok 
járják he vörös zászlókkal vs kényszeri 
tik <; kon skedőkei, hogy boltjaikat ' v- 
z árják. A sztrájk Bari" Ion a égé *z kör 
nyékére is kite j szkedik A •-:/.*rájt- olók 
száma körülbelül 80.0(H) h Ívd.

Éjjeli pont a.

X Balti ót főhorozeg juM- 
i.suma. (Éjjeli express tudósítás.) Pécs­
ből jelentik: Báró Fejérváry Géza hon­
védelmi miniszter egy honvédelmi kül­
döttség élén ma délelőtt tisztelgett Rainer 
főherczeguél és Mária főhorczegnőnél, 
hogy tidvkivánatait a magyar honvédség 
és csendőrség részéről kifejezze. A fő- 
herczegi pár kitüntető szívességgel fo­
gadta a deputácziót, a melynek tagjait 
reggelire meghívta.

v Csiszár Imre holtteste. íÉjj-di 
express tudósítás.) A budapesti rendőrség 
in g mindig keresi Csiszár Imre napszámos­
nak tetemét, a mely a napokban ritka kü­
lönös módon tiint el. Csiszár Imre legutóbb 
az Erzsébet királyné utjának egyik pálinka- 
mérésében iddogált Bekeb János nevű ba 
rátjával. Utóbb összeczivakodtak és Bekeb 
hatalmas ütlegekkM fölébe kerekedett Csi­
szárnak. Csiszár végre is kiszökött előle az 
utczára, de Bekeb utólérte és úgy elagya- 
bugyálta. hogy Csiszár moczcz; nni sem tudott 
utána. Bekeb ekkor fölkapta Csiszárt és 
neki támasztotta egy kapunak. A szomszé­
dok csak nézték a különös esetet, de nem 
léptek közbe, mert azt tudták, hogy Csiszár 
részeg és elhitték Bekebnek azt a mesé­
jét. hogy társa őt meg akart . lopni 
s azért páholta el Csiszárt. Tiz perczczel 
később Csiszár eltűnt és máig sem került, 
elő. Hogy ment el a kaputól, maga ment-e 
el, avagy úgy elvitték-e, erről senki sem 
tud fölvilágositást adni a rendőrségnek. 
Bekeb János egyre azt erősitgeti, hogy 
Csiszárt nzófa nem látta. A rendőrség ellen 
ben azt gyanítja, hogy Bekeb Csiszárt, aki 
vagy halott, volt, vagy csak annak látszott, 
belevetette a közeli Rákos patak vizébe. 
Felkutatták különben a környék minden 
bokrát, trágyadombját, mert az sem lehetet­
len. hogy Bekeb a tetemet elásta, A rendőr­
ség az esetről értesítette a dunamenti köz­
ségeket, hogy kísérjék figyelemmel a partra 
vetődő hullákat, mert a Rákos patak aligha­
nem a Dunába vitte Csiszár holttestét.

A í*eoda-kut
— Saját tudósi tónktól. —

A délvidéken nemrégiben az a hir ter­
jedt el, hogy Stefanidesz János hidegkúti 
szabómester kutjában megjelent a Szűz 
Mária s azóta annak a kútnak a vizétől 
meggyógyulnak a betegek.

A környék népe -- mint nekünk Ír­
ják — ennek a hírnek hallatára tömegesen 
zarándokolt Ilidegkutra, hogy megnézzék a 
szent kutat és izet vigyenek belőle.

Az élelmes szabómester, a ki úgy lát- 
s/ik, maga. eszelte ki a kút csodás történe­
iét, felhasználta az alkalmat vagyonszerzésre, 
mert nemcsak a vizet, adta el drága pénzen, 
h mem azt is meg kellett fizetni, ha valaki 
h le akart nézni a kútba, hogy a Mária ké­
pet meglássa.

Pár hétig elég sikeresen folytatta Ste- 
fauidesz az üzletet, a nép azonban oucsujá- 
vást rendezett a kúthoz, ami felköltörte úgy 
a/ eeyházi, mint a polgári hatóság figyel­
mét. A plébános a szószékről világosította 
túl * n pet, hogy az pg<í*z dolog csak mese

és arra való, hogy a kút tulajdonosa hasz­
not nyerjen belőle.

A plébános beszéde azonban csak fo­
kozta a nép kíváncsiságát, ugyaunyira, hogy 
végre is a főszolgabírónak kellett közbelépni 
s a múlt szombaton hatósági közegek közre­
működésével megkezdték a kút betömését, 
ami azonban nem ment olyan könnyen, mert 
a Stefanidesz által felizgatott nép ellensze­
gült a hatósági intézkedésnek, meg akarta 
akadályozni, hogy a kutat betömjék s meg­
támadta a csendőrséget is, amiért aztán a 
csendörség kény elen volt, a fegyverét hasz­
nálni.

A fegyverhasználatnak négy súlyos se­
besültje van, mind a négy asszony, a kik 
élénk részt vettek a lakosság izgatásában. 
Renter Anna és Kaltenekker Ádámné vitték 
a vezérszerepet, akik most súlyos betegen 
f kúsznék s felépülésük alig remélhető.

A csendőrség az izgató Stefanideszen 
kívül 8 egyént tartóztatott le, akiket átad­
tak a bit óságnak.

CSARNOK.
Az őrangyal,

— Regény. —
Irta: Than Gyula..

Bogátinónak jól estek a lelkesedés és 
a bizalom szavai, de azután nem késett 
m ndjárt kijeit nteni:

— Én azoob.au mégis aggodalmaskodom.
— Miért anyám?
— Ahogy ügyvédünk mondta, a leg­

utóbbi tárgyaláson Bogáti Petemé még to 
vább ment vakmerőségében éa azzal érvelt, 
hogy édes atyád csak látszólag tartozott a 
Bogáti nemes familüához, mert édes atyád 
nagyapádnak törvénytelen gyermeke volt.

Az ifjú Bogáti arcza kipirult, ajkait 
reszkettek, a kezeit ökölbe szorította s 
indulatosba kiáltotta:

— Ez gyalázat !
— Jól mondod édes fiam! Ez gyalázat. 

Látod mire kép-’S az én sógornőm, akivel 
szemben én nemeslelküen bántam el. Pedig 
látod, nekem nem volt más vagyonon), mint 
neki; r-n nem támaszkodhattam más segít­
ségre a te neveltetésedre, a te jövőd biz­
tosításává, mint arra a vagyonra, amit, édes 
atyád hagyott nekünk. Neki pedig volt fél- 

, millió vagyona s tehetetlenségében még azt 
is megirigyelte, amint mi nállánálaz ő része­
sedésénél is jogosabban örököltünk. Ő csak 
három évig tartozóit a Bogáti familliához, 
de én huszonhét évig éltem együtt szele­
teiben édes atyáddal... Nagyapád imádta 
apádat, so kai jobban szerette, mint, a má­
sik fiát Pálért, akinek az özvegye most 
ezzel a rut eszközzel tör ellenünk.

Mit akar az az asszony kiáltott 
fel Béla. Mit akar tőlünk, tőled, az éti 
szegény világtalan édes anyámtól s mit akar 
én tőlem. Van szive, van lelke, hogy meg­
fosszon téged és engem, ami jogos vagyo­
núnktól.

Az ajtó kinyillott s egy magas férfi, R 
Rogátiné ügyvédje lépett he

— Már megfosztott ■— szólott, az 
ügyvéd, aki ezután bemutatkozott Bélának 
és szívélyesen üdvözölte Bogátinót.

- Hogyan, az ügyvéd ur eljött Buda* 
pestről - szólott Rogátiné. — Irt nagy 
dolognak kellett történni. Fzt az utat hiába 
nem tette meg.



1

HK.-:

ltUti február 18

— Úgy van nagyasszony - szólott az 
ügy sód. — .Jul sejti, nagy dolog történt. 
Aiűit múltkori ittlétem alkalmával kifejtet­
tem, azt most mint törvényes határozatot 
Kell tudomásukra juttatnom. Kötelességem­
nek tartottam a közöttünk levő jo viszony 
után, hogy jó eleve figyelmeztessem s hogy 
készületlenül ne találja ami történni fog:"'

— Mi fog történni P — kérdezte resz­
kető hangon a világtalan nagyasszony.

— A per eldőlt. A törvény elfogadta 
a Bogúti Péter igazolását s a teljes vagyon 
Örökösének őt mondia ki. Nagyasszony itt 
már más mód nincs, mint a csendes vissza­
vonulás. Ha el akarja kerülni a találkozást 
Bugáti Petemével meg a leányával, hát leg- 
ekosabban teszi, ha kiköltözködik innen s 
elhagyja Kápolnát, még mielőtt ók ide jön­
nének. Mert úgy tudom, hogy Bogáti Péter 
a leányával Jolán kisasszonynyal ide jön 
lakni.

A nagyasszony jóságos arcza elborult. 
Hályoggal borult szeméből könny perdült 
arczárd:

— Hát vége... Mindennek vége!... 
El kell hagynom az ősi fészket, boldogsá­
gom, nyugalmam édes otthonát. Ezt a he­
lyet, a hová mint fiatal asszony léptem he, 
akor azt hittem, hogy egész életemen ke­
resztül nyugodtan húzhatom meg magamat. 
El kell hagynom ezt a községet, ahol min­
den lelket ismerek, ahol engem is minden 
lélek ismer, ahol mindenkit ezeretek és en­
gem is mindenki szeret. Akkor hagyjam el, 
amikor önmagámmal tehetetlen vagyok, sö­
tétség borult a szemeimre, nem látok s két 
kezemmel dolgozni sem tudok.

A nagyasszony zokogásba tört ki. Bo­
gáti Béla odasietett hozzá. Simogatta, csó­
kolta és szeretetteljes szóval vigasztalni 
igyekezett az édes anyját.

— Ne busulj édes jó anyám... Nem 
htísy cl az Isten minket sem. Te nem látsz 1 
Látok én I Van két kezem, munka’-cehem, 
majd dolgozom én s megkeresem ,neked s 
magamnak is, a betevő falatot.

Azután az ügyvéd felé fordult Bogáti
Béla:

— Ügyvéd url A mit érettünk eddig 
tett, hálásan köszönjük. Én lerovom érte 
tartozásunkat. Csak egyre kérem még. . . Igaza 
van, mikor azt mondja, hogy idejében hagy­
juk el a kastélyt és ne találkozunk azokkal, a 
kik kiűztek innen bennünket. El is megyünk 
Be kérem az ügyvéd urat.. .Mondja meg 
Bogáti Péteroéoek és a kisasszony leányá­
nak, hogy tanúja volt ennek a jeleneinek. 
Mondja meg, hogy átok nélkül tértünk ki 
előlük s hogy csak egyet kivánuk neki: 
Adjon az Isten neki olyan boldogságo1, 
aniilyet tőlünk elvett. De kerüljön berniün­
ket, kerüljön engem. Mert ha mindent, azt 

egyet, hogy az édes atyám emlékét meg- 
gyalázta, nem feledem el neki s a mi talál­
kozásunk végzetes lenne.......... Édesanyám!
...Töröld le könnyeidet... Itt!... Itt nincs 
a mi számunkra hely... Az Isten más utat 
jelölt a számunkra, ő fog bennünket meg­
segíteni. Erőt, munkakedvet érzek magmihan 
s én foglak téged, öreg napjaidra boldoggá 
tenni...

— Folyt./köv. —

A tenger fiai.
- Regény. —

Irta: Rudyard Kipling.
Angol eredetiből fordította:

Szebenyei József.
— Azt. nem, mert már megtette volna 

■ égen, mondá Disko, hanem úgy látom, min­
ket akar elsüllyeszteni. Ugye Tom Platt,” 
ueui veszed ki, hogy az első fele nagyon 
mélyen jár?

•" Ha ez a rakodási módjuk, kkor

tftl tjK/U.

in in igen biztos a hajó léte, mondta u ten­
gerész igen halkan. Hu kivet«! te a kötéllé- 
peijét, jobb volna, ha a szivattyúkhoz lát­
nának.

A nyomorult lákulmáuy feitörtetett, 
recsegve, ropogva oldalt iordult és a We’ie 
Were előtt kiállásújára haladt el.

Egy szürke szakáílu ember állott a 
korlát elé és vastag hangon kiáltott át va­
lamit, amit Harvey nem értett De Disko 
arcza elsötétült.

— Azt mondja, mindent fe’ákloz, csak­
hogy rossz hirt vihessen. Csúnya vihar van 
mögöttünk, azt mondja. Mögötte még csú­
nyább van. Abühai ! Hóó! A karját fel és 
le emelgette, mint mikor az ember a szi­
vattyút kezeli és előre mutatott. Amazok 
meg gúnyolták és nevettek.

— Vigyázzatok I Imádkozzatok! For­
duljatok vissza I ordított Abishai Förtelmes 
vihar jön — egyélő hullám! Jahl készül­
jetek az utolsó útra, ti gloncesteri patkány­
fogók. Nem látjátok többé Gloncestert, soha, 
soha !

— őrült, bolond - mint rendesen. 
De jobb szeretném, ha nem találkoztunk 
volna vele.

A hajó elúszott és már nem igen le­
hetett hallani az ősz ember szavát, amint 
a Bölények öbléről, tánczról és holt ember­
ről kiáltott át valamit. Harvey reszketett. 
Látta azt az összegabalyodott hajót és vad- 
szemü embereket.

— Nagyszerű egy úszó pokol lehet az. 
monda Long Jack. Kiváncsi vagyok, micsoda 
gazságot követtek el ismét.

- Halászbárka szintén, magyarázta 
Dán Harveynek, azonkívül gyakran be-hevi- 
torláz az öbölbe prédáért. D-diopy, haza 
nem megy soha, csupán a déli és keleti 
partokra amott, mondá és felmutatott az 
ujfoundlandi könyörtelen partok felé. Az öreg 
engem sohse akar oda vinni. Gaz népség 
van arra és Abishai a legga-ahb köztük. 
Láttad a hajóját? azt mondják, már hetven 
éves; az utolsó a régi marhleheadi bárkák 
közül. Manapság már nem építenek ilyene­
ket Abishai azonban nem jár Marblebeadon. 
Ott nincs rá szükség. Úszik ide-oda tele 
adóssággal és átkozódik, mint hallod is. Ö 
maga mondja, hogy már tiz éve, hogy Jónás. 
Italt visz csak magával, azt meg azért 
kapja, mert jövendőt mond, meg jó szelet 
jósol. Azt hiszem bolond.

(Folyt, köv.)

S2INLAP.
II» szerdán, „Bw bérletben :

Tápok2 y Dezsöne«,
a vígszínház művészének vendég- 

felléptével :

Bohózat 3 fel v.
Holnap csütörtökön „C“ bérletben.

SAN-TOY.
Operette 3 felvonásban.

Köhögés ellen LTt, k«":
ser-féle MELL-BONBON, amiről 2740 
bitele-s bizonyítvány tanúskodik. Biztos hatású 
köhögés hurut rekedtség s elnyálká- 
sodás ellen. Fölülmúl bármely hasonló ké­

szítményt 1 csomag ára 20 és 40 fillér. 
Kapható: gyógyszertárakban és előkelőbb 

üzletekben.

Honi gyártmány.
Saját műhelyemben készült legújabb divatu 

Ízléses kivitelű
caüindenk

3 frtól feljebb. Nálam vásárolt czilinde- 
rek vasalását mindenkor díjmentesen esz­

közlöm.
Kemény és puha kalapok

tisztítását és átalakítását jutányosán teljesítem.
Zachar S- kalapos mister. 

Debreczen, piacz-utcza 4'. (Biederm m i ház.)

Fele árban!
20—30 cm. kép 15 kor.

— Aluminium fényképek készülnek zz
Verseny fényirdában

ZE5T.oBSTJ.tlx--x3.to2;a. 34-

1V1<Mg ll

A debreczeni ipar és kereskedelmi bank
XXXY-ik rendes közgyűlését

1902. márczius 2-án d u. 3 órakor saját üzleti helyiségeiben tartja meg, melyre a 
részvényesek tisztelettel meghivatnak, (azzal a figyelmeztetéssel, hogy részvényei­

ket a közgyűlés előtt 5 nappal az intézeti pénztárnál le kell tenniük.)

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság jelentése és számadása az 1901. üzletévről és indít­

ványa az évi nyereség felosztása iránt.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. A mérleg megállapítása a nyereség iránti határozat.
4. A felmentvény iránti intézkedés.
5. Két, sorrend szerint kilépő igazgatósági tag helyének választás ut-. 

jáni betöltése.
Az igazgatóság’.

Az évi jelentés, mérleg s az ezekr« vonatkozó adatok, folyó évi feb­
ruár hó 21-ikétől kezdve az intézet helyiségeiben az üzleti órák alatt meg­
tekinthetők.

->
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196M tehntiV Itpi#,
I' f'Ü1 stf 41 l !SAi.1 /V. hHi'-j*1--"

Ermelléki k\ ünó

% T% S \

DMa 10 esőig 40 fillér, minden további s/.ó 
fillér : vastagabb betűkből nyomtatott eső 

4 kr., 8 fillér.
Levélbeni tudakozódásokra pontosan vála 

szolunk, ka a szükséges posta-bélyeg 
beküldetik

Apró hirdetésok előre fizetendők

Tölgyfa szőlőkarókMl ÜK*

Kiadó lakás

kaphatók 4, 5, 6, 7 suk hosszú 
Emil tüzifaraktárábun. Arany-János-u. Ib 
W7i régi jóforgalniu fűszer-üzlet május j
Hg> 0]8öre kiadó. Értekezhetni a tulaj­
donossal. Honvéd-utcza 38.

IK lwj<| föld tnnyaópülottol eladó.
O ÍJOIU Ért kczhetni Dubozi-u.

keres közép iskolát végzett fia­
tal nős ember elfogad iroda, 

ügynökségi, stb. alkalmazást. Czim Szath- 
máry Antal, Csillag-u cza 28. ___________

3 szoba m llókholyi- 
ségekkel vizvczotékkel

Szent anna 29 szám alatt. Május 1-re.
I7l..n-i >ntt kézi munka. Megtaláló ju- 
Eil VCSÍCH talmat kap, Külső-vásártér
9. szám alatt.

Női és férfi ruhát
ti ex it és javít Elek András Egybáztér 3.____
wz • I ' emeleti lakás, mely áll 6 szoba, 
IX ItldU ci5_ ős fürdő-szobával több mel­
lék helyiség, jé vizű vízvezeték és gázbe­
vezetve azonnal kiadó. Széchenyi-utcza 42.

Gróf Dezsefi Büdszentmihályi 
uradalmából 1 klg. frt. 1.20.

1 liter 32 kr,
budai sushegvi, egri villányi, szegszárdi, 
ménesi veres borok, tokaji asszu, szamo­
rodni. Ruaati és mindenféle külföldi borok 

nagy választékban kaphatók:

Piacz-utcza, Városi-bérház.

uj helyiségemben, Kossuth-u. 7
a régi szolid alapokon tetemesen kibővítet- j
tem s azt úgy gazdasági mint konyhakerti í 
és virágmagvakkal gazdagon felszereltem. _ j 

Saját érdekében jól teszi mindenki, í 
mielőtt szükségletét magfélókben fedezné, — 
ha megtekinti inagraktáraimat s. meggyőző­
dést szerez ezégem kiváló szál ütőképessé” 
gér 1*1- Mintákkal és uj nagy képes ár jegy 
Kekkel szívesen állok rendelkezésre.

Kontsek Géza
magkereskedége,

előbb GASZNER KÁROLY.

Tea-vaj
Kaphatók Czeglódy és Polgárnál.

Van szerencsém a t. közönség tudo­
mására hozni, miszerint Bécsb*n a fogá zat 
terén a legújabb módszereket elsajátítottam és 
egy szakképzett fogtechnikust alkalmaztam

A nagyerdei parkban fekvő törd - 
telepet kezelésünkbe vévén, tudatjuk, 
hogy a további átalakításokig is a gőz- 
és kádfürdőket tizemben tartjuk.

A kádfürdő-helyiségekben már 
most is berendeztük az Ö8SZ0S 
alis gyógyfürdőket, ugyanis:
]j(! F ‘ f Ür&iíll(jjj. SpöCiäilS

geknek; vas- jódos fürdőket, vérsze­
gény rápkóros, görvélyes, gyengén-
fejlett Stb. betegek és gyermekeknek, 
és a legkülönfélébb bőrbajok ellen,

csnz. rheuma és meghűléseknél, fenyő- 
ferdőt mellbeteg k részére : sós für­
det a bőr bánfainak és női bajok el­
len- Nevezett gyógyfürdők orvosi üta 
süás és felügyelet mellett készít­
tetnek

Gyógyfürdő jegyek csakis a pénz­
tárnál’kaphatók. A fürdölérlöh

írógép és Mimeograph
sokszorosító készülékhez állandó raktár min­
den hozzávaló kellékek, u. m. festék-szalag, 

Carbonpapir, "Yostkerék stb. gyári áron

Pongrácz Géza
papirraktárában Debreczen.

Nincs párja a Dr. Borger 
Borsy-féle Pemetefű 

ezukorkának
Kaphetó Borsy ezukrázdában ős Jósa ős Jéna 
nrak üzletében. 1 doboz 20 fillér

A Czuczóban
adó. Értekezhetni: Póterfia-u. 65. szám.
I/larló 1. Zápolya-utcza 13 szám 
IXlotlU lellidS egy újonnan épült
kényelmes úri lakás május 1-söro kiadó.____
I? lórii* ház a József kir. herezeg-u. 28. 
Hi 1 till * * számú ház ondédi földjével .<6 I- 
vező feltételek mellett eladó. —- Értekez­
hetni : Teleky utcza 17 szám, 3 ajtó alatt.

m
készítek

Porczellán (yenkins) arany, amalgam és cement 
töméseket (Plombeok)

fogtechnikai laboratóriumomban
korona és hídmunkákat, (u. n. szájpadlásnélküli 
fogakat) csapfogakat, müfogak- és fogsorokat. 

Debreczen, 1902.

. hé. Dr. Szász Adolf
fogorvos, Széchenyi-utcza 1. sz.

angol anyától fehér, 
sötétbarna foltokkal öt- 

Trestyánszky-nál 11. Bö-
Vizslaköjök
ven forintért eladó, 
szőrmény.

|z Iríirhíin 'ov^ bútorok elköltözés 
JU K<il Lidii m;att május elsejéig eladó.
Bathányi-utcza 6 szám.

Egy jé karban 
levő zongora ked­

vező áron eladó. Simonffy utcza 40.
ügynökségi irodába 
jó irásu gyakor­

nok kezdetleges fizetéssel felvétetik. írás­
beli ajánlatok „Gyarornok“ czimen o lap ki­
adóhivatalában küldendők.

bolt Csapó u. 22. sz, alatt a 
Zonede mellett bolthelyiségek ki-

ANATHERIN. i_
A Dr, Popp J. G. cs. és kir. udvari orvos (Béos)
AnsLtlieriix széijviz©,

úgy a szájat mint fogakat egészségesen tartja • 
megszünteti a fogfájás , ami szükséges is a táp­
lálkozás és emésztés szempontjából.

Csak akkor való i a készítmény, ha kék 
arany nyomású jeczi kon saját czégommel van el­
látva, 1 üveg ára kor. 2'80.—2.—1.

Az Anatherin fog-créme
ón tubusokban, habnólküli, ezért nem rontja a 
fogat, de fehéríti s ti ztán tartja azt. — Fogp r 
1 or. 2 fill. Anatherin fogpaszta üvegdobozban 
1 kor. 40 fill., csomagban 70 fii ., f gplomba 2 
kor., gyógyfüszapp n (10 fill' Kapható: gy gy- 
szertár kban, Kontsek Géza, Szent-Királyi 
Tivadar és más előkelőbb üzletekben.

1

£. Chvlinski Győr by
Eladó zongora

Kereskedelmi

Kiadó

3D ebre ezen Piacz-utcza 41. sz.
Első rangú egészen újonnan 

berendezett műterem

Legmagasabb helyről kiváló munkáért többször kitüntetve.

adók.

Keresek márcziusra egy egészséges 
csinosan bútorozott szobát, 

valamely félreesőbb tiszta utczában. Értesítést 
„hivatalnok“ czimen a kiadóba kérek.

Ajánlja legszebb kidolgozású 
e szakmába vágó bármilyen 
képeit, — továbbá fénykép- és 
platin nagyításokat, aquarella, 
valamint olajfestósű arczképoket. 

Pontos és gyors kiszolgálás!

Debree.«*’!!. 1902 Nyomatott a város könyvnyomdájában.
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